

## 全市组织工作会议召开

不断提高党的建设和组织工作质量  
为推进中国式现代化贵阳贵安实践提供坚强组织保证

## 胡忠雄出席并讲话 滕伟华参加

本报讯 9月27日,全市组织工作会议召开。省委常委、市委书记、市委党建工作领导小组组长胡忠雄出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,落实全国、全省组织工作会议精神,不断提高党的建设和组织工作质量,为推进中国式现代化贵阳贵安实践提供坚强组织保证。

市委副书记滕伟华,市委常委、市纪委书记、市监委主任郑建国,贵安新区党工委副书记黄波参加。市委常委、市委组织部部长龙章怀主持会议并作总结讲话。

胡忠雄指出,习近平总书记关于党的建设的重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的“党建篇”,具有鲜明的理论原创性、强大的实践引领力、系统的科学方法论,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。要深刻把握习近平总书记关于党的建设的重要思想的重大意义,牢牢把握坚持和加强党中央集中统一领导的最高原则,牢牢把握不忘

初心、牢记使命的永恒课题,牢牢把握忠诚为党护党、全力兴党强党的根本使命,牢牢把握解决大党独有难题、健全全面从严治党体系的重任,结合贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州、贵阳贵安工作重要指示精神,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,衷心拥护“两个维护”、忠诚践行“两个维护”,确保组织工作始终沿着正确方向前进。

胡忠雄强调,党的十八大以来,贵阳贵安各级党组织及组织部门坚决贯彻党中央决策部署和省委、市委工作安排,政治底色更加鲜明突出、理论武装更加入脑入心、基层基础更加坚实牢固、选人用人更加精准科学、人才支撑更加强劲有力、政治生态更加持续向好,推动党的建设和组织工作取得了显著成效。要增强做好新时代组织工作的责任感使命感,着力强化政治导向、民生导向、基层导向、实干导向、问题导向、责任导向,深入总结贵阳贵安党的建设和组织工作的生动实践,全力推动新时代新征程组织工作高质量发展,以实绩实

效在奋进新征程中展现组织工作的新担当新作为。

胡忠雄对当前和今后一个时期贵阳贵安党的建设和组织工作进行部署,强调要紧紧围绕纵深推进全面从严治党,以党的政治建设为统领,深入落实新时代党的建设和组织工作的重点任务。要狠抓理论武装,结合深入开展主题教育,坚定理想信念、铸牢对党忠诚、站稳人民立场,不断提升政治能力、思维能力、实践能力,持之以恒大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风,切实树牢造福人民的政绩观,鼓足干事创业的精气神,形成狠抓落实的好局面,更好在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效。要狠抓选贤任能,坚持党管干部原则和新时代好干部标准,严把政治关、能力关、廉洁关,扎实做好百名干部挂职、千名干部下基层、万名以上干部培训各项工作,着力加强政治监督、日常监督、重点监督,不断建立健全综合考核、考察识别、能上能下等有关工作机制,精准抓好干部“选、育、管、用”全生命周期管理。要狠抓强基固本,擦亮“筑固工程”品牌,紧扣高进、培强、

严管、优出配强“一个支书”,紧盯党员发展、教育、管理、监督建好“一支队伍”,聚焦规范职责、人员、窗口、事项打造“一个中心”,围绕健全决策、治理、监督机制完善“一个机制”,坚持因地制宜、精准施策找准“一条路子”,不断增强基层党组织政治功能和组织功能。要狠抓育才聚才,聚焦人才总量、人才结构、高校毕业生留筑引才,强化岗位育才、项目育才、平台育才,推动党政机关、事业单位、企业和科研单位用好人才,不断增强贵阳贵安的政策、环境、氛围吸引力,高标准高质量推进好人才引进、用、留“四大工程”。

胡忠雄要求,要牢固树立“抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建是不称职,党建出问题就是渎职”的理念,层层压实各级党委、各部门党委(党组)责任,有效推动党建工作提质增效。组织部门要突出政治建部、从严治部,努力把各级组织部门建设成为讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。

龙章怀在总结讲话时强调,要把全面系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为贯穿主题

教育的主题主线,坚持以更高站位凝心铸魂,筑牢绝对忠诚的思想根基。要统筹选育管用各环节工作,坚持以更优导向选贤任能,建设堪当中国式现代化贵阳贵安实践重任的高素质干部队伍。要深入实施“筑固工程”,扎实推进“五个一”行动,坚持以更大力度强基固本,不断增强基层党组织政治功能和组织功能。要深入实施“人才兴市”战略,抓实引育用留“四大工程”,坚持以更宽视野育才聚才,不断深化人才支撑、智力支撑和创新支撑。要以政治建设、能力建设、作风建设、促进工作落实“三建设一促进”为抓手,坚持以更严标准从严治部,打造模范部门过硬队伍。

会上,贵安新区组织人事部、花溪区委组织部、观山湖区组织部、清镇市委组织部、高新区党工委组织部、市大数据局党委、市农投集团党委作交流发言。

会议以视频会议形式开至各区(市、县、开发区),市设主会场,贵安新区在市主会场参会,各区(市、县、开发区)设分会场。(贵阳日报融媒体记者 代晓龙 衣璟)

## 胡忠雄主持召开区(市、县)党委书记座谈会强调

全面加强基层党组织带头人队伍建设  
不断夯实贵阳贵安高质量发展的基层基础

## 滕伟华参加

本报讯 9月27日,根据党中央大兴调查研究的要求,按照省委深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署,结合市委常委会主题教育关于调研工作的安排,省委常委、市委书记胡忠雄围绕“基层党组织带头人队伍建设”,主持召开主题教育专题调研座谈会。他强调,要结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面加强基层党组织“带头人”队伍建设,不断夯实贵阳贵安高质量发展的基层基础。

市委副书记滕伟华、贵安新区党工委副书记黄波参加。

座谈会上,胡忠雄认真听取各区(市、县)党委书记关于基层党组织带头人队伍建设的发言,深入分析当前工作中的短板、弱项,共同交流

工作中的好经验、好做法。他指出,各区(市、县)基层党组织带头人队伍建设有担当、有思路、有创新、有实效,成绩值得充分肯定。要严格落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持以“五个一”行动总揽基层党建,全面系统推进基层党建各项任务落地落实,不断增强

基层党组织政治功能和组织功能,持续擦亮“筑固工程”品牌,为贵阳贵安高质量发展和现代化建设提供坚实基础。

胡忠雄强调,要在思想认识上紧抓不放,深刻认识党建引领基层治理的重要意义,持续巩固发展大抓基层、大抓支部的良好态势,有效发挥

基层党组织政治功能和组织功能,充分发挥基层党组织“领头羊”作用,充分调动基层干部干事创业的积极性、主动性、创造性,加快推动基层党组织全面进步全面过硬。要在工作思路上整体推进,牢固树立系统思维,结合实际、精准施策,统筹推进好农村、城市、机关、高校、国企、公立医院、新兴领域党建工作,不断把党的政治优

势、组织优势转化为高质量发展优势。要在工作格局上找准重点,坚持“高进、培强、严管、优出”,大力选拔符合条件的优秀党员担任党支部书记,着力强化政治理论、党纪法规、业务知识学习,严格落实管理和考核要求,积极打通优秀基层党组织书记上升通道,更好适应基层党组织高质量发展需要。要在工作方法上勇于创新,聚焦配强“一个支书”关键环节、具体问题,深入开展调查研究,加快形成一批解决问题、促进工作的思路办法和政策举措。要在工作成效上打出品牌,充分发挥各区(市、县)党委牵头作用,及时归纳总结实践中形成的经验规律,有效促进顶层设计与实践探索实现良性互动,真正把基层党组织带头人队伍建设抓出特色抓出亮点抓出品牌抓出成效。

市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

胡忠雄在碧海社区调研主题教育开展情况并  
召开基层党组织带头人队伍建设座谈会时强调推动主题教育在基层走深走实  
更好发挥基层党组织的战斗堡垒作用

本报讯 根据党中央大兴调查研究的要求,按照市委深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署,9月27日,省委常委、市委书记胡忠雄到城市基层党建联系点碧海社区调研主题教育开展情况,并围绕“基层党组织带头人队伍建设”召开调研座谈会。他强调,要结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻习近平总书记关于基层党建工作的重要论述,推动主题教育在基层走深走实,更好发挥基层党组织的战斗堡垒作用。

在碧海社区,胡忠雄认真听取了金阳街道党工委主题教育开展及基层党组织带头人队伍建设情况汇报,并与金阳街道各社区党支部书记面对面互动交流,详细了解基层党组织带头人作用发挥及队伍建设情况。胡忠雄指出,基层党组织是贯彻落实市委决策部署的“最后一公里”,也是联系

服务群众的“最先一公里”。要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,突出“学、干、改”三个重点,注重强基固本,做好顶层设计,做细计划清单,高标准高质量开展好基层党组织主题教育。要聚焦“谁在学”,摸清摸准辖区党员情况,组织好、策划好、保障好学习活动,确保每一位党员都参与到主题教育中,做到党员学习无死角、全覆盖。要聚焦“学什么”,聚焦主题教育要求的

必读书目,做到原汁原味学、突出重点学、及时跟进学,在学习中强化理论武装,筑牢政治信仰。要聚焦“怎么学”,结合基层工作实际,创新方式方法,丰富学习载体,灵活学习方式,不断增加学习的灵活性和多样性。要聚焦“学得怎么样”,认真开展专题学习研讨交流,教育党员真学、真信、真懂、真用,将学习成果转化为服务群众的具体行动。

胡忠雄强调,党支部书记是建强

党的基层组织的关键所在。要强化社区党建,全面落实基层党建工作责任制,督促党支部书记履行好基层党建“第一责任人”职责,充分发挥党支部的核心和引领作用。要强化为民服

务,当好群众的协调员、服务员、信息员,做好党群服务、生活服务、志愿服务,为居民打造最放心最安心的港湾。要强化社区治理,把平安社区建设放在更突出更重要的位置,在工作中做到尽心、细心、精心、耐心,为居民提供更安全的生活环境。要强化以身作则,严格自我要求,规范自我言行,真正起到“排头兵”、“顶梁柱”的作用。要强化能力提升,坚持向书本学、向同事学、向群众学、向实践学,不断提升理论水平、政策水平、科学文化知识和业务水平。

观山湖区委、市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

学思想 强党性 重实践 建新功